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Dne 21. 5. 2024 nás ve večerních hodinách navždy opustil člověk, který zanechal na Fakultě
strojní Technické university v Liberci hlubokou a nesmazatelnou stopu – doc. Ing. Josef
Mevald, CSc. Je to vpravdě velmi smutná a bolestivá zpráva. Docent Mevald odešel v 89
letech v perfektní zdravotní i mentální kondici, kterou jsme u něj vždy tak obdivovali.
Odešel člověk, který dokázal svým lidským a srozumitelným přístupem k vědě nadchnout
velké množství svých studentů a kolegů. Člověk, který byl nejen na vysoké teoretické úrovni
svých znalostí, ale který zároveň dokázal tyto vědomosti aplikovat v praktickém životě a
díky tomu řešit problémy z technické praxe s neskutečnou lehkostí a grácií.

Docent Mevald zasvětil celý svůj profesní život oblasti mechaniky tělesa a kmitání mechanických
soustav. Jeho přednášky byly vždy prodchnuty názornými příklady z praxe, které pomáhaly
studentům pochopit i tak náročné úlohy, jakými je například torzní kmitání rotorových systémů či
vibroizolace pracovních strojů. Lehkost implementace teorie do praxe a nadšení, se kterým
přistupoval k řešení problémů, pro něj byla vždy velmi charakteristická. Složitou a někdy zdánlivě
velmi obtížně pochopitelnou teorii dokázal jednoduchými příklady převést do mnohem
srozumitelnějšího jazyka. Snad každý, kdo absolvoval jeho přednášky z Pružnosti a pevnosti si
pamatuje, že torzní deformaci měříme tenzometry lepenými pod úhlem 45°, pro názorný příklad
použil křídu. Kroucením ji rozlomil a ona praskla přesně pod tímto úhlem. Vzpomínám si na
hromádku rozlámaných kříd, která v posluchárně po přednášce zbyla, protože si to chtěl po výuce
leckdo zkusit na vlastní kůži, a tím i zapamatovat.

Docent Mevald však nebyl jen profesionálem ve svém oboru, ale byl zároveň i výborným člověkem.
Charakterizoval ho neustálý životní optimismus, kladný vztah k modelařině, ke sportu a k životu
vůbec. Pro mnohé z nás byl nejen výborným učitelem, ale zejména skvělým kamarádem a morální
autoritou. Svým přátelským přístupem dokázal spojovat lidi, což dokazuje i po letech fungující
spojení mezi jeho bývalými doktorandy. Nadšení, se kterým dokázal vyprávět o tématech pracovních
i z dalších oblastí života, bylo v pozitivním smyslu velmi nakažlivé pro celé jeho okolí.

Pepo, bylo mi velkou ctí Tě poznat nejen jako pedagoga a vědeckého pracovníka, ale zejména jako
člověka, kamaráda! Navždy budeš mít nejenom v mém srdci, ale věřím že i v srdcích mnoha a mnoha
ostatních své pevné místo!

Pane docente, čest Vaší památce!
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